

钟南山:6月底可能迎新冠第二波高峰

5月22日上午，在2023大湾区科学论坛生物医药与健康分论坛上，共和国勋章获得者、中国工程院院士钟南山表示，能覆盖XBB变异株的疫苗有2个已经初步被批准，很快能面世。

钟南山说，根据多方面材料判断，4月底、5月初有一个新冠病毒感染的小高峰，“这是我们预料到的”。

钟南山表示，基于seirs模型的

预测显示，2023年新冠第二波疫情高峰将发生在6月底，约6500万每周。钟南山认为，一个奥密克戎感染者可传染30多人：我们的(疫情)防控战略已经从过去的预防感染调整为现在的预防重症，因为感染是很难预防的。

钟南山表示，研发针对XBB变异株有更好保护能力的疫苗非常重要。他透露，目前已经有2种针对XBB的疫苗被初步批准，还有

三四种很快就能被批准。“研究更有效的疫苗，我们是能走在国际前面的。”

5月18日，世界卫生组织(WHO)咨询小组对今年的新冠疫苗加强针更新作出建议，提出新的疫苗应主要针对目前占主导地位的变异株XBB。

钟南山介绍，无论有症状还是没有症状，如果体内新冠病毒对应的抗体增高，就说明人体曾被感染

过。从这个角度看，根据测定，全国大概有85%的人感染过新冠病毒，约有11亿至12亿人。

根据相关实验室研究和新加坡等地的真实世界研究，新冠病毒感染后产生的抗体能在4~6个月内起到保护人体的作用；但如果面对变异株XBB，保护力可能会减弱，“从去年12月算起，实际看现在已经是到了这个时间了。”

来源：南方+客户端

为美债违约风险 华尔街严阵以待

路透社22日报道，华尔街各银行和资管机构正严阵以待，为美国联邦政府可能发生债务违约做准备。

美国今年1月19日已触及31.4万亿美元的债务上限。财政部长珍妮特·耶伦多次警告，假如国会不提高债务上限或中止其效力，美国最早可能在6月1日发生债务违约。耶伦21日再次强调，6月1日是联邦债务违约的“硬时限”。

民主党籍总统约瑟夫·拜登参加完在日本广岛举行的七国集团峰会后提前于21日赶回美国，与国会众议长、共和党人凯文·麦卡锡约定22日就提高债务上限继续谈判。

据新华社

天天出彩

体彩超级大乐透(23057期)

开奖结果：						
01	05	06	19	24	+05	11
本期中奖情况						
奖级	中奖注数	每注奖金				
一等奖基本	8注	10000000元				
派奖	2注	4166666元				

体彩排列3(23132期)

中奖号码：0 1 0		
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	1494注	1040元
组选3	1528注	346元
组选6	0注	173元

体彩排列5(23132期)

中奖号码：0 1 0 4 3		
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	51注	100000元

珠峰地区发现喜马拉雅鱼龙化石



A.化石标本:上、下颌局部和椎体;B.复原图(引自董枝明,1972)
中国科学院古脊椎动物与古人类研究所供图

记者从中国科学院古脊椎动物与古人类研究所获悉，第二次青藏高原综合科学考察的科考人员近期在珠穆朗玛峰地区发现新的喜马拉雅鱼龙化石。新发现将深化细化对这一青藏高原迄今已知的最庞大史前动物的科学认知，有助于该地区中生代生命演进研究。

鱼龙是一种已灭绝的中生代海

生爬行动物，早在恐龙称霸陆地之前，鱼龙就是海上霸主了。20世纪60年代，我国科研人员在珠穆朗玛峰地区考察后，采集到两件鱼龙化石标本。这种嘴长、牙齿锋利、身长10余米的巨型鱼龙，被命名为“喜马拉雅鱼龙”，生活在两亿一千万年前的海洋中，主要以海洋鱼类和其他无脊椎动物为食。

今年3月至4月在珠穆朗玛峰极高海拔地区综合科学考察过程中，中国科学院古脊椎动物与古人类研究所尚庆华研究员等科考队员，发现了一些新的喜马拉雅鱼龙化石。据介绍，由于反复搬运和修理加固，20世纪60年代发现的两件喜马拉雅鱼龙化石材料如今已很残破，而近期在定日地区新发现的同

类材料保存得更加完整和清晰，必将提供关于这种珠峰地区“史前海怪”更多、更确切的科学信息。

据科考队员王维介绍，人类脊椎骨横截面大小大约一枚一元硬币，而新发现的喜马拉雅鱼龙脊椎骨横截面有一顶棒球帽那么大。结合过去几十年来已发现的大量古生物化石证据，可以帮助我们更好地认识青藏高原生命演化的过程。

中国科学院古脊椎动物与古人类研究所所长邓涛说，早期青藏高原科考活动和发现填补了古生物知识的空白，积累了大量基础科学资料。近十年来，青藏高原古生物的一系列新发现，都在帮助古生物学家全面审视青藏高原在影响新生代生物多样性演变进程中所起的重要作用。

据新华社

看似“好赚钱”，去年涌入超百万司机

多地发布网约车运力饱和预警

“以前平均每天可以跑五六百的流水，现在一天跑四百都累死。”52岁的老程在杭州开网约车两年，去年5月刚买了新车准备“大干一番”，结果今年开始，大量网约车新手司机涌入市场，单量却不是大家以为的因为疫情结束大幅增多，特别是最近，生意越来越难做了。

司机多了，单量少了，这不是老程他们感性的认识。2022年，中国多了114万人开网约车，但同时少了1600万人坐车，网约车这门生意不如从前那么“好赚钱”了。这个趋势似乎还在加强。过去一段时间，包括三亚、东莞、温州、济南等城市的交通部门接连发布预警称，当地“网约车接单量正在下降”“网约车市场运力已经接近饱和”，试图提醒相关人员谨慎入行。

跑车时间越来越长，赚钱越来越少

从早上7点开工到晚上7点，12个小时老程就跑了10单，收入297元左右。“晚上又要熬夜了。”他给自己设了一个目标金额，“每天做到流水400块，就回家休息。”疫情前，这个数字还是600元。最近，他回家的时间越来越晚，基本都要晚上9点后，有一天甚至接近凌晨。

70后老程，杭州周边人，年轻时来杭州做小买卖，疫情期间小买卖做不下去就先开网约车过渡一下，“辛苦是辛苦，不过每个月也能赚个万把块。”去年5月，他买了一辆新能源车打算好好干，“落地14万元，没想到本钱没赚回来，单却越来越少，每天越来越累了。”如果时间能倒回到一年前，老程打死都不会买这辆车。

最近一段时间，早晚高峰之后，老程习惯性把车停在滨江科技馆街上，这是很多网约车司机的共同选择，“这边不是违停路段、车子少，另外这里算是滨江的核心区，特别是

几乎是“零门槛”的自由职业

杭州本地人小章是被好朋友们“坑”进网约车行业的。两个月前，刚过完30岁生日的他从杭州一家公司辞职。“工作虽然稳定，但一个月五六千根本养不了家。”身边有不少朋友在开网约车，自由、多劳多得，辞职后也没想好干什么的他，索性租车去跑网约车。

可是，网约车司机也不好做。刚注册平台，单量没想象中的多，虽然真正开车的时间不多，但要等单、充电、经停堵车，同样需要耗时间。

生意好不好做，网约车司机们心里最清楚。在杭州开了20多年出租车的毛师傅说：五年前，网约车大火的时候，身边不少朋友从出租车转向网约车，最近又有不少人琢磨着开回出租车。

这两年打开网约车聚合平台，会发现可以打车的平台越来越多。



跑完早晚高峰，老程习惯把车停在滨江科技馆街“等单”



网约车司机普遍觉得生意不好做

以杭州为例，去年交管部门摸底发现有43个机构，它们类似于出租车公司，想尽办法吸引新人入行，不少新手和小章一样，觉得网约车自由，门槛不高就入行，结果被“套牢”。

据老程介绍，如果是“以租代买”，只要有驾照并通过考试，首次交10000~20000元，然后每月支付3500~4000元的租金，就能拥有一辆全新的新能源汽车，“开满36个月车子就归你。对于会开车，稍微有点积蓄的人来说，就是零门槛。”不过，和平台签订协议后，除非转让给另一个人，否则即使退出，这辆车还是得花钱买下。

过去两年网约车司机数量剧增

放眼全国，各类网约车平台就

更多了。据全国网约车监管信息交互平台统计，截至2020年10月31日，全国共有207家网约车平台取得网约车经营许可，各地共发放网约车驾驶员证254.5万本、车辆运输证105.9万本。到了今年4月30日，机构数量跃升到309家，发放的网约车驾驶员证540.6万本、车辆运输证230.0万本，分别较两年前增长了49.3%、112.4%和117.2%。

2021年，滴滴在上市前发布了一份数据，2021年3月，平台上活跃着司机1300万人。到今年3月，活跃司机数变成1900万人，短短两年时间增长了600万人！然而，网约车用户规模却在下降。2022年，全国网约车用户规模为4.37亿人，比2021年的4.53亿少了近1600万人。而在此期间，根据交通部的数据，中国新增的网约车司机差不多有114万人。

任何一个行业都存在需求饱和，很多地方政府也意识到，网约车司机还在持续增长，但订单数量在萎缩。为了保证区域内的供需均衡，他们开始对网约车实施总量控制，通过市场预警，提醒“网约车市场有风险，进入需谨慎”。

2022年底，深圳探索建立网约车运力规模动态调整机制，一旦网约车日均订单量变化幅度低于10%，单车日均订单量低于11，巡游车里程利用率低于60%，满足3个条件中的2个，就会触发预警，供政府决策参考。

4月，全国网约车订单数为7.06亿单，比3月减少1000万单，单车日均订单量已经滑到10.2单。这也是为什么那么多地方发布网约车饱和预警。

图片来源：都市快报